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 اسم مسؤول المقرر الدراسي ) اذا اكير من اسم يذكر(  .7
 albsryalbsry597@gmail.com :يميلالا                                                                     م.م احمد سالم زويد الاسم: 

 

 المقرر  اهداف .8
ية اللغة مع الطلبة تواصل اهداف المادة الدراسية ز  .الرياضية المصطلحات يخص فيما اللغوية قابليتهم وتطي   الانكلي 

ية باللغة الصحيحة والكتابة رءة ا بالق الطلبة تعريف ز  .الانكلي 
ية للكلمات الصحيح باللفظ الطلبة تعريف ز  .الانكلي 

 
 
 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسير
اتيجية   الاسير

ي. —1 ز ح من قبل مدرس الماده اللغه الانكلي   استعمال الشر
 استعمال وسائل العرض الصوريه الفيديويه والصوتيه.  -2

 بنية المقرر .01
مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

 Introduction Introduction 2 الاول
ات ح المحاضز  انيىميت الامتحاناث شر

 

ي 
ز
 2 الثان

English for 

special purposes 
English for special purposes 

ات ح المحاضز  شر
 

ات Sports Sports 2 الثالث ح المحاضز   شر



ات Body parts Body parts 2 الرابع ح المحاضز   شر

ات meeting meeting 2 الخامس ح المحاضز   شر

ات Clothes Clothes 2 السادس ح المحاضز   شر

ات Boxing Boxing 2 السابع ح المحاضز   شر

ات Daily routine Daily routine 2 الثامن ح المحاضز   شر

ات Weightlifting Weightlifting 2 التاسع ح المحاضز   شر

ات Family Family 2 العاشر  ح المحاضز   شر

الحادي 

 عشر 
2 Athletics Athletics 

ات ح المحاضز  شر
 

ي 
ز
الثان

 عشر 
2 Feelings Feelings 

ات ح المحاضز  شر
 

الثالث 

 عشر 
2 Swimming Swimming 

ات ح المحاضز  شر
 

الرابع 

 عشر 
2  Weather  Weather 

ات ح المحاضز  شر
 

الخامس 

 عشر 
2 College College 

ات ح المحاضز  شر
 

 تقييم المقرر .11

جمات الحديثة المصادر اخر عل الاطلاع -1  الحديثة والير

 مصادر التعلم والتدريس  .12

 الكتب المساعده/كتب منهجيه  الكتب المقررة المطلوبة ) المنهجية أن وجدت (

 نصوص اساسيه من قبل مدرس الماده ) المصادر(المراجع الرئيسة 

ي يوصى بها )المجلات العلمية، 
الكتب والمراجع الساندة التر

 التقارير.... (
 الدوريات والمجلات العلميه-التقارير

نيت ونية ، مواقع الانير نيت ( المراجع الإلكير  شبكه المعلومات الدوليه )الانير

 



 نموذج وصف المقرر
 

 : اسم المقرر .1

 ادارة التامي   

 /  رمز المقرر .2
 

  /  السنة/ الفصل  .3

 2222-2223/  (2)الفصل الدراسي            

 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف .2

         22    /1/2222 

 / أشكال الحضور المتاحة  .5

 حضوري

 (   الكلي )عدد الوحدات (/ الكلي )عدد الساعات الدراسية  .6
 بالأسبوعساعة  (3)

 

 ( اذا اكثر من اسم يذكر) اسم مسؤول المقرر الدراسي  .7
 nawarali@yahoo.com :يميلالا                                                          د نوار علي مكطوف.م.ا   : الاسم

 

 المقرر  اهداف .8
 .اعطاء الطالب نظرة متكاملة عن طبيعة التامين  -1 اهداف المادة الدراسية

 التعرف على اهمية التامين  -2
 .التعرف  اهم اخطار التامين وكيفية ادارة الخطر ومراحلها -3
 .التعرف على انواع التامين  -4
  تزويد الطالب بالمعلومات عن التامين بالعراق ومقارنته بالدول العالمخلق وعي تاميني  -5

 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسثر
اتيجية  .الاستنباطوعلى المقارنة  القدرة الاسثر

 .القدرة على الربط بين المعرفة المكتسبة والتطبيق العملي

تلخيص وربط الأفكار مع بعضها حول ما تم دراسته من فصول سابقة مع الدرس 

 .الحالي
 والتأمين الأخطار تحمل مسئولية المساهمة في عمليات إدارة 

 

 بنية المقرر .11
مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

 3 الاول
تعلم طبيعة مصدر 

 الخطر
 مفهوم ومصدر الخطر

 المحاضرة الاستجواب

 المناقشة 
الملاحظة 

 المباشرة



ي 
 
 الثان

تعلم طبيعة مصدر  3

 الخطر

المساعدة للخطر العوامل 

 وتصنيف الخطر وشروطه

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

 الثالث
فهم الخطر  3

 ومصادره وعوامله
 الخطر قياسه إدارةمفهوم 

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

 الرابع
فهم الخطر  3

 ومصادره وعوامله

مفهوم التامين القانوني والفني 

 واهميته

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

 الخامس
أهداف واهمية  3

 التامين قانونيا

وظائف التامين ووظائف 

 شركات التامين

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

 المحاضرة امتحان الشهر الاول   2 السادس

 المناقشة
 

 السابع
تعريف وظائف  3

 وشركات التامين

الاركان والمبادئ القانونية 

 التامينلعقد 

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

 الثامن
تعريف وظائف  3

 وشركات التامين

تامين المسؤولية المدنية 

 الحريق/ وتامين الممتلكات

الملاحظة  

 المباشرة

 التاسع
فهم معلومات عن  3

 اركان التامين

تامين السرقة والتامين 

 الهندسي

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

 العاش  
فهم معلومات عن  3

 اركان التامين

تامينات النقل والتامين البحري 

 واحتساب الخسارة في التامين

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

الحادي 

 عش  

تامين السيارات والبطاقات  فهم انواع التامين  3

 الدولية

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

ي 
 
الثان

 عش  

اعادة التامين وطرق اعادة  فهم انواع التامين  3

 التامين

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

الثالث 

 عش  

 فهم انواع التامين  3
 احتساب اعادة التامين

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

الرابع 

 عش  

3 
 التامين على الحياة فهم انواع التامين

 المحاضرة

 المناقشة

الملاحظة 

 المباشرة

الخامس 

 عش  
ي   2

 
 امتحان الشهر الثان

 
 

 تقييم المقرر .11
1-  

 مصادر التعلم والتدريس  .12

  (المنهجية أن وجدت ) الكتب المقررة المطلوبة 

 (المصادر) المراجع الرئيسة 
 6102 –إدارة الخطر والتامين 

 .سليم علي الوردي : تاليف 



ي يوصى بها 
المجلات العلمية، )الكتب والمراجع الساندة التر

 .... (التقارير
 .كل ما يتعلق بمجال إدارة الخطر والتامين

نيت ونية ، مواقع الانثر   المراجع الإلكثر

 



 مقررلوصف ا

 : اسى انًقزر .1
  المذاريعادارة 
 انًقزرريز  .2

 
 انسنتانفصم /  .3

 2023/2024الفرل الأول / 
 انىصفحبريخ إعداد هذا  .4

1/9/2023 
 شكبل انحضىر انًخبحت أ .5

 اسبىعي

 عدد انسبعبث اندراسيت )انكهي(/ عدد انىحداث )انكهي( .6

 وحدة  45سبعت /   45

 

 ) اذا اكثر من اسم يذكر( اسم مسؤول المقرر الدراسي  .7

 hydar_alshatry@yahoo.comيًيم : الآ                   و.و. حيدر راجي صيبحالاسى:   
 

 المقرر  اهداف .8
 فهم مفاهيم إدارة المذاريع وأساليبها.  اىداف المادة الدراسية

 .تعلم كيفية تخطيط المذاريع وتنفيذها بفعالية 
 تعليم الطلبة بمبادئ ادارة المذروعات وفرق العمل 
  تخطيط وجدولة ورقابة على المذروعات وبما تعليم الطلبة

يحقق الغاية المطلهبة وذلك من خلال استخدام الاساليب 
 .الرياضية والكمية

 استراتيجيات التعليم والتعلم  .9
 سخزاحيجيت انعصف انذهني  الاستراتيجية

 انخعهيى انخعبوني.  سخزاحيجيت 
 .سخزاحيجيت انبحث والاكخشبف  

 بنية المقرر .10
 طريقة التقييم  م طريقة التعل اسم الهحدة او المهضهع  مخرجات التعلم المطلهبة  الداعات  الأسبهع 

1 3 
المذروع  المعرفة حهل )مفيهم

 يحبضزة  ادارة المذاريع  مفيهم (ادارة المذاريع،  ومكهناتو

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

تحديد الخرائص الرئيدة للمذروع  3 2
 وكيفية تحديد نطاقة ومجالو

 يحبضزة  خرائص المذروع

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

   انهاع المذاريع  التعرف على أنهاع المذاريع  3 3



التعرف على كيفية تقييم المذاريع  3 4
وتحديد المعايير الأساسية لتقييم 

 المذاريع 

 يحبضزة  تقييم المذروع 

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

دور  المعرفة والميارة عن 3 5
التخطيط في إدارة المذروع 

وكيفية اجراء التخطيط 
 للمذروع 

 يحبضزة  تخطيط المذروع 

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

   امتحان   3 6

معرفة الدمات الأساسية لمدراء  3 7
المذروع ومعرفة صلاحياتو ودوره 

 في إدارة المذروع.  

 يحبضزة  سمات مدير المذروع ودوره 

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

انخعررررزف عهررررا ي  رررر  جبنررررج  3 8

 ودوره في إدارة انًشبريع

 مخطط جانت 

 يحبضزة 

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

 يحبضزة  3 9

 ينبقشت 
 ويشبركبثأسئهت 

 يحبضزة  3 11

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

11 3 

التعرف على شبكات الاعمال 
ودورىا في ادارة المذاريع من 

 خلال رسم انذطة المذروع 
 شبكات الاعمال 

 يحبضزة 

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

 يحبضزة  3 12

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

 يحبضزة  3 13

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

 يحبضزة  3 14

 ينبقشت 
 أسئهت ويشبركبث

   امتحان  3 15

 تقييم المقرر .11
  (                               5حقزيز عهًي )درجبث 
  درجت( 31)                                 اخخببراث 
 (                                   5انحضىر )درجبث 
                     درجت( 61)          ايخحبٌ نهبئي 

 مرادر التعلم والتدريس  .12
 لا حىجد ) المنهجية أن وجدت (الكتب المقررة المطلهبة 

 (.2112، إدارة انًشبريع )د. احمد دودين   المراجع الرئيدة ) المرادر(

  د. نجى عبىد نجى، يدخم انا إدارة انًشزوعبث

(2113) 

 لا حىجد ()المجلات العلمية، التقارير..الكتب والمراجع الداندة التي يهصى بها 

 لا حىجد المراجع الإلكترونية ، مهاقع الانترنيت
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 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف .4
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 حضوري

6.    ) (/ عدد الوحدات )الكلي  عدد الساعات الدراسية )الكلي
 بالأسبوعساعة  (3)

 

 اسم مسؤول المقرر الدراسي ) اذا اكثر من اسم يذكر(  .7

                                                                                                             أنور مزهر حمد الله  العظيمي                   الاسم: 

   anwar.mozher2102p@coadec.uobaghdad.edu.iq:يميلالا 

 

 المقرر  اهداف .8

 اهداف المادة الدراسية

 

 تعريف الطالب بالأسس العلمية للإدارة المالية، ووظائفها الأساسية. -1

 

 تمكين الطالب من فهم قرارات التمويل والاستثمار وتوزيعات الأرباح، بكافة أنواعها. -2

 

 تعريف الطالب بأهم القضايا المعاصرة في مجال الإدارة المالية.-3

 
 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسثر

اتيجية  الاسثر

 
 مهارات تفكير خاصة بالتعامل مع الارقام الماليةتطوير  -1

 مهارات تحليلة للعلاقة بين المتغيرات -2

 مهارات خاصة باتخاذ القرارات الماليةتطوير وخلق  -3

 بطرائق التنوء الماليمهارات  تطوير -4

 
 بنية المقرر .10

مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

mailto:anwar.mozher2102p@coadec.uobaghdad.edu.iq


1 3 
فهم مفاهيمي 

 للادارة المالية

 مدخل في الإدارة المالية

 طبيعة الإدارة المالية-

علاقة الإدارة المالية بمجالات المعرفة -

 الأخرى.

 

مع نظري 

 مناقشات
يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

2 3 
فهم مفاهيمي 

 للادارة المالية

 وظائف الإدارة المالية-

 

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

3 3 
فهم مفاهيمي 

 للادارة المالية

 مهام ودور المدير المالي

 أهداف الإدارة المالية-

 

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

4 3 
فهم مفاهيمي 

 للادارة المالية

 تغيير دور الإدارة المالية

تأثير التضخم في قرارات الادارة -

 المالية

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

5 3 

فهم اشكال منشات 

الاعمال وعلاقتها 

 بالبيئة الضريبية

 اشكال منشات الاعمال والبيئة الضريبية

 الاشكال القانونية للشركات-

 

نظري مع 

 تطبيقي 

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

6 3 

فهم اشكال منشات 

الاعمال وعلاقتها 

 بالبيئة الضريبية

 البيئة الضريبية

الاجراءات الضريبية واثرها على -

 القرارات المالية للشركات

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

7 3 

فهم اشكال منشات 

الاعمال وعلاقتها 

 بالبيئة الضريبية

 الاندثار والوفر الضريبي -

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

8 3 

فهم اشكال منشات 

الاعمال وعلاقتها 

 بالبيئة الضريبية

 الاندثار والوفر الضريبي -
نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

9 3 
مفاهيم التحليل 

 المالي

 الكشوفات المالية والتحليل المالي

 الكشوفات المالية-

 التحليل المالي

 مراحل التحليل المالي-

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

10 3 
مفاهيم التحليل 

 المالي
 تحليل النسب المالية

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية



11 3 
مفاهيم التحليل 

 المالي
 تحليل النسب المالية

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

12 3 
التحليل مفاهيم 

 المالي

كشف مصادر واستخدامات الاموال -

 والتحليل العمودي والافقي

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

13 3 
مفاهيم التحليل 

 المالي
 التحليل العمودي والافقي

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 اساليب التنبؤ المالي 3 14

 التنؤء بالاحتياجات المالية

 والتنبؤء الماليالتخطيط -

 

نظؤي مع حلول 

 تطبيقية

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 اساليب التنبؤ المالي 3 15
 اساليب التنبؤء بالاحتياجات المالية

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 الكورس الثاني

 التخطيط المالي 3 16

 تحليل التعادل والرافعة التشغيلية

 التخطيط والرقابة المالية-

 تعادلتحليل ال

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 التخطيط المالي 3 17
 تحليل التعادل

 افتراضات تحليل التعادل

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 طرائق تحليل التعادل التخطيط المالي 3 18
نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 التخطيط المالي 3 19

 التعادلطرائق تحليل 

 الرافعة التشغيلية

 

نظري مع 

 تطبيقي

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

20 3 
ادراة راس المال 

 التشغيلي

 ادارة راس المال العامل

 طبيعة ادارة راس المال العامل-

 

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

21 3 
ادراة راس المال 

 التشغيلي

 صافي راس المال العامل

 المال العاملقرارات ادارة راس 

 ادارة دورة التدفق النقدي

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

22 3 
ادراة راس المال 

 التشغيلي
 سياسات الاستثمار لراس المال العامل

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية



23 3 
ادراة راس المال 

 التشغيلي

 سياسات التمويل لراس المال العامل

 

نظري مع 

 مناقشات

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 القيمة الزمنية للنقود 3 24
مفهوم والعوامل المؤثرة على اليمة 

 الزمنية للنقود

نظري مع 

 مناقشات عملية

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 القيمة الزمنية للنقود 3 25
 القيمة المستقبلية للدفعة الواحدة

 والدفعات الاعتيادية والدفعات المستحقة

نظري مع 

 عمليةمناقشات 

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

 القيمة الزمنية للنقود 3 26
 القيمة الحالية للدفعة الواحدة

 والدفعات الاعتيادية والدفعات المستحقة

نظري مع 

 مناقشات عملية

يومية واسئلة  تاختبارا

 شفوية

27 3 
تقيم المشاريع من 

 الجانب المالي

 الموازنة الراسمالية في ظروف التاكد

 الراسماليةاساسيات الموازنة -

 

نظري مع 

 تطبيقي
 امتحان فصلي

      

      

 تقييم المقرر .11

 %10الاختبارات اليومية         .1
 %30الاختبارات الشهرية       .2
 %  60لاختبارات النهائية       ا  .3

 مصادر التعلم والتدريس  .12

  الكتب المقررة المطلوبة ) المنهجية أن وجدت (

 الإدارة المالية :تاليف: الدكتور محمد علي إبراهيم العامري المراجع الرئيسة ) المصادر(

ي يوصى بها )المجلات العلمية، الكتب والمراجع 
الساندة التر

 التقارير.... (
ي اختصاص الإدارة والاقتصادالاكاديمية المجلات 

 
 ف

نيت ونية ، مواقع الانثر  الاكاديمية المتخصصة مواقع ال المراجع الإلكثر

 



 نمىذج وصف المقرر

  بحوث العمليات: اسى انًمشس .1
 

 : انًمشسسيض  .2
 

  فصهً : انسُحانفصم /  .3
 

 0202-0202: انٕصفتاسٌخ إعذاد ْزا  .4
 

 ٔفك انجذٔل انًعهٍ فً انمسى ي فً انماعاخانحضٕسانذٔاو  :شكال انحضٕس انًتاحح أ .5

 

 ساعح  55:  عذد انساعاخ انذساسٍح )انكهً(/ عذد انٕحذاخ )انكهً( .6

 

 

 ) اذا اكثر من اسم يذكر( اسم مسؤول المقرر الدراسي  .7

 r.beshir@uos.edu.iqًٌٍم : اَ                       ا.د. سشٍذ تشٍش سحًٍّ الاسى:      
 

 المقرر  اهداف .8
اكتساب انًعشفح انشٌاضٍح نهًٕاد   اهداف المادة الدراسية

انًمشسِ ٔفٓى انًعاًَ انكافٍّ ٔساء 

 يفٕٓو. كم
  تًٍُح انفٓى نتًكٍٍ انطانة يٍ انتعشف

ٔكٍفٍح  تحٕث انعًهٍاخعهى يفاٍْى 

 .انًشاكم الاداسٌحتطثٍمٓا فً حم 
  تمكين الطمبة من اكتساب مهارات عالية في 

 WINQQSBالعمل عمى برامجيات الامثمية مثل 
 

 ..... 
 استراتيجيات التعليم والتعلم  .9

 انًحاضشاخ انحضٕسٌح .1 طرائق التعميم والتعمم 

 .اسهٕب انًُالشح .2

نفٍذٌٕاخ انذاعًح ٔانتٕضٍحٍح نهًحاضشج انحضٕسٌح ضًٍ لُاج انٍٕتٍٕب ا .3

  .انخاصح تانتذسٌسً
 .الاختثاساخ انٍٕيٍح ٔانشٓشٌح انحضٕسٌح1    طرائق االتقييم

 . تكهٍف انطانة تًًٓاخ دساسٍح ٌثاب عهٍٓا 2   

 .تكهٍف انطانة تعًم تماسٌش ضًٍ يٕاضٍع انشٌاضٍاخ3   

 



 بنية المقرر .11
 انساعاخ الأسثٕع

يخشجاخ انتعهى 

 انًطهٕتح
اسى انٕحذج / أٔ 

 انًٕضٕع
 طريقة التقييم طريقة التعليم

1 – 0 6 
عٍ صٍاغح يمذيح 

  ٔحم ًَارج انُمم
 ًارج انُممَ

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 الحضىريةمتحانات الا

 )اليىمية والشهرية(

2 – 6 10 
طشق حم ًَارج 

  انُمم
 طشق انحم

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 الامتحانات الحضىرية

 )اليىمية والشهرية(

7 – 8 6 
حالاخ خاصح تًُارج 

 انُمم
ًَارج انُمم غٍش 

  انًتٕاصٌ

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

االمتحانات الحضىرية 

 )والشهريةاليىمية (

9 – 11 9 
ًَارج انتخصٍص 

  ٔطشق حهٓا
  ًَارج انتخصٍص

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 الامتحانات الحضىرية

 )اليىمية والشهرية(

10-11 10 
ًَارج انشثكاخ 

 ٔطشق حهٓا 
 ًَارج انشثكاخ

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 الامتحانات الحضىرية

 )اليىمية والشهرية(

 تقييم المقرر .11
عهى ٔفك انًٓاو انًكهف تٓا انطانة يثم انتحضٍش انٍٕيً ٔالايتحاَاخ انٍٕيٍح ٔانشفٌٕح ٔانشٓشٌح  122تٕصٌع انذسجح يٍ 

 ٔانتحشٌشٌح   ٔانتماسٌش .... انخ 

 مصادر التعلم والتدريس  .12
 لإٌجذ ) المنهجية أن وجدت (الكتب المقررة المطلوبة 

العمميات مفههما وتطبيقا :الدكتهر حامد سعد نهر بحهث  المراجع الرئيسة ) المصادر(
 0202الشمرتي 

التي يوصى بها )المجلات العلمية، الساندة الكتب والمراجع 
 التقارير.... (

 . 2000 مقدمة في بحىث العمليات :حمدي طه-

  Google and google scholar المراجع الإلكترونية ، مواقع الانترنيت

 

 



 نمىذج وصف المقرر

 تطبيقات كمية : اسى انًمشس .1
 

 : انًمشسسيض  .2
 

  فصهً : انسنحانفصم /  .3
 

 0202-0202: انٌصفتاسٌخ إعذاد ىزا  .4
 

 ًفك انجذًل انًعهن فً انمسى ي فً انماعاخانحضٌسانذًاو  :شكال انحضٌس انًتاحح أ .5

 

 ساعح  55:  عذد انساعاخ انذساسٍح )انكهً(/ عذد انٌحذاخ )انكهً( .6

 

 

 ) اذا اكثر من اسم يذكر( اسم مسؤول المقرر الدراسي  .7

 r.beshir@uos.edu.iqًٌٍم : اَ                       ا.د. سشٍذ تشٍش سحًٍو الاسى:      
 

 المقرر  اهداف .8
اكتساب انًعشفح انشٌاضٍح نهًٌاد   اهداف المادة الدراسية

انًمشسه ًفيى انًعانً انكافٍو ًساء 

 يفيٌو. كم
  تنًٍح انفيى نتًكٍن انطانة ين انتعشف

ًكٍفٍح  الاسانٍة انكًٍحعهى يفاىٍى 

 .انًشاكم الاداسٌحتطثٍميا فً حم 
 ..... 
 ..... 

 استراتيجيات التعليم والتعلم  .9
 انًحاضشاخ انحضٌسٌح .1 طرائق التعليم والتعلم 

 .اسهٌب انًنالشح .2

انحضٌسٌح ضًن لناج انٌٍتٌٍب نفٍذٌٌاخ انذاعًح ًانتٌضٍحٍح نهًحاضشج ا .3

  .انخاصح تانتذسٌسً
 .الاختثاساخ انٌٍيٍح ًانشيشٌح انحضٌسٌح1    طرائق االتقييم

 . تكهٍف انطانة تًيًاخ دساسٍح ٌثاب عهٍيا 2   

 .تكهٍف انطانة تعًم تماسٌش ضًن يٌاضٍع انشٌاضٍاخ3   

 

 بنية المقرر .11
 طريقة التقييم طريقة التعليماسى انٌحذج / أً يخشجاخ انتعهى  انساعاخ الأسثٌع



 انًٌضٌع انًطهٌتح

1 – 0 6 

يمذيح عن الاسانٍة 

انكًٍح ًصٍاغح 

اننًٌرج انشٌاضً  

 نهثشيجح انخطٍح 

نًارج انثشيجح 

 انخطٍح

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 متحانات الحضىريةالا

 )اليىمية والشهرية(

2 – 6 10 
طشق حم نًارج 

  انثشيجح انخطٍح
 انحم طشق

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 الامتحانات الحضىرية

 )اليىمية والشهرية(

7 – 9 9 
اننًٌرج انثنائً 

 ًطشق حهو
 اننًٌرج انثنائً 

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

االمتحانات الحضىرية 

 )اليىمية والشهرية(

12 – 11 18 
تحهٍم انحساسٍح 

ننًارج انثشيجح 

 انخطٍح ًانٌاعح 
 تحهٍم انحساسٍح 

المحاضرة 

الحضىرية 

 والمناقشة

 الامتحانات الحضىرية

 )اليىمية والشهرية(

 تقييم المقرر .11
عهى ًفك انًياو انًكهف تيا انطانة يثم انتحضٍش انٌٍيً ًالايتحاناخ انٌٍيٍح ًانشفٌٌح ًانشيشٌح  122تٌصٌع انذسجح ين 

 ًانتحشٌشٌح   ًانتماسٌش .... انخ 

 مصادر التعلم والتدريس  .12
 لاٌٌجذ ) المنهجية أن وجدت (الكتب المقررة المطلوبة 

بحوث العمليات مفهوما وتطبيقا :الدكتور حامد سعد نور  المراجع الرئيسة ) المصادر(
 0202الشمرتي 

التي يوصى بها )المجلات العلمية، الساندة الكتب والمراجع 
 التقارير.... (

 . 2000 العمليات :حمدي طهمقدمة في بحىث -

  Google and google scholar المراجع الإلكترونية ، مواقع الانترنيت

 

 



 نموذج وصف المقرر
 

 : اسم المقرر .1

اتيجيةالادا  رة الاستر

 /  رمز المقرر .2
 

  /  الفصل / السنة .3

 2224-2223/  (الاول)الفصل الدراسي            

 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف .4

             23/9/2223 

 أشكال الحضور المتاحة /  .5

 حضوري

6.    ) (/ عدد الوحدات )الكلي  عدد الساعات الدراسية )الكلي
 بالأسبوعساعة  (3)

 

 اسم مسؤول المقرر الدراسي ) اذا اكتر من اسم يذكر(  .7
 aassbk@gmail.com :يميلالا                                  أ.م.علي عبدالامتر سليمانالاسم: 

 

 المقرر  اهداف .8
  اهداف المادة الدراسية

ن الطالب من التعامل مع معطيات بيئة الاعمال المعاصرة.   تمكير
ي 
ن
اتيجية لتحديات العمل. تعزيز قدرات الطالب ف  مجال تحقيق استجابة استر

ي منهج عمل منظم لتحقيق الأهداف بعيدة الأمد   الابتعاد عن الارتجال وتنب 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  استر

اتيجية   الاستر
ات، (1  محاصرن
2)  . ي

 واجب بيبر
 حالات دراسية.  (3
 حلقات نقاشية.  (4
 لعب أدوار.  (5

 بنية المقرر .01
مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

1 
3 

استيعاب اساسيات 

اتيجية  الإدارة الاستر
اتيجية ات مفاهيم الإدارة الاستر  محاصرن

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

2 
3 

القدرة عل صياغة رؤية 

 ورسالة واهداف
ي  اتيج   التوجه الاستر

ات +  محاصرن

 حالات دراسية

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

3 
3 

تشخيص مكونات البيئة 

 الخارجية
ي للبيئة الخارجية اتيج   التحليل الاستر

ات +  محاصرن

ي 
 واجب بيبر

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

 
3 

معرفة المجالات 

الأساسية للبيئة 
ي للبيئة الداخلية اتيج   التحليل الاستر

ات +  محاصرن

ي 
 واجب بيبر

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري



 الداخلية

4 

3 

القدرة عل تشخيص 

نقاط القوة والضعف 

 والفرص والتحديات

ي  اتيج   تحليل الموقف الاستر
ة + واجب  محاصرن

ي 
 ببر

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

استخدام نماذج محافظ  3 5

 الاعمال

ي  اتيج  ة الاختيار الاستر مشاركة يومية وامتحان  محاصرن

 شهري

التعرف عل نطاق  3 6

اتيجية الشامل  الاستر

اتيجية عل مستوى المنظمة ة+ حالة  الاستر محاصرن

 درسية عملية

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

امتلاك معرفة طرائق  3 7

ة  ن التنافس وبناء المتر

 التنافسية 

اتيجية عل مستوى وحدة الاعمال ة الاستر  محاصرن
مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

تشخيص مجالات   3 8

اتيجية  تنفيذ الاستر

ي 
اتيجية عل المستوى الوظيفن ة الاستر مشاركة يومية وامتحان  محاصرن

 شهري

صياغة خطط  3 9

اتيجية  استر

 صياغة خطط تشغيلية

اتيجية ة + واجب  التنفيذ الاستر محاصرن

ي 
 بيبر

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

ات ومعايتر  3 12 تطوير مؤشر

 تقييم الاداء

اتيجية ة الرقابة الاستر مشاركة يومية وامتحان  محاصرن

 شهري

11 
3 

استيعاب اساسيات 

اتيجية  الإدارة الاستر
اتيجية ات مفاهيم الإدارة الاستر  محاصرن

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

12 
3 

القدرة عل صياغة رؤية 

 ورسالة واهداف
ي  اتيج   التوجه الاستر

ات +  محاصرن

 حالات دراسية

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

13 
3 

تشخيص مكونات البيئة 

 الخارجية
ي للبيئة الخارجية اتيج   التحليل الاستر

ات +  محاصرن

ي 
 واجب بيبر

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

14 

3 

معرفة المجالات 

الأساسية للبيئة 

 الداخلية

ي للبيئة الداخلية اتيج   التحليل الاستر

ات +  محاصرن

ي 
 واجب بيبر

مشاركة يومية وامتحان 

 شهري

 تقييم المقرر .11

 المشاركة اليومية.  (1

 امتحانات شهرية.  (2

 الواجبات وحلول الحالات الدراسية.  (3

 حان فصلي تام

 مصادر التعلم والتدريس  .12

 الكتب المقررة المطلوبة ) المنهجية أن وجدت (
اتيجية: مفاهيم وحالات 2229)زكريا مطلك الدوري  (" الإدارة الاستر

 دراسية" عمان الاردن

 المراجع الرئيسة ) المصادر(
اتيجية" الدار العالمية للنشر والتوزي    ع، 2215ولن وهنكر ) ( " الإدارة الاستر

وت لبنان.   بتر

ي يوصى بها )المجلات العلمية، 
الكتب والمراجع الساندة البر

 التقارير.... (
 

نيت ونية ، مواقع الانتر   المراجع الإلكتر

 



 نموذج وصف المقرر
 

 : اسم المقرر .1

اتيج     التفكير الاسير

 /  رمز المقرر .2
 

  /  الفصل / السنة .3

  )الفصل الدراس             
 
 2224-2223/  (الثان

 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف .4

             23/2/2224 

 أشكال الحضور المتاحة /  .5

 حضوري

6.    ) (/ عدد الوحدات )الكل   عدد الساعات الدراسية )الكل 
 بالأسبوعساعة  (2)

 

 اسم مسؤول المقرر الدراس  ) اذا اكير من اسم يذكر(  .7
 aassbk@gmail.com :يميلالا                                  أ.م.عل  عبدالامير سليمانالاسم: 

 

 المقرر  اهداف .8
  اهداف المادة الدراسية

  اكساب الطالب المفاهيم ا
 
  صناعة القرارات كابحاث السوق والخاصة ف

 
  تساهم ف

لاساسية والرئيسية التر
ائها ومحاولة اكتشاف طبيعة الناس حول الفائدة الناتجة عن    يحرص الناس عل شر

المنتجات او الخدمات التر
     المنتج الجديد. 

 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسير

اتيجية   الاسير
ات-1  طريقة القاء المحاض 
 المجاميع الطلابية-2
 ورش العمل-3
 التقارير والدراسات-4

 بنية المقرر .01
مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

المفاهيم الاساسية لنظام المعلومات  إضافة مخرجات التعلم 2 1

اتيجتر  
   التفكير الاسير

  

التفكير مكونات نظام المعلومات  إضافة مخرجات التعلم 2 2

اتيجتر  
  الاسير

  

مفهوم واهمية واهداف نظام بحوث  إضافة مخرجات التعلم 2 3

اتيج     التفكير الاسير

التفكير انواع ومجلات بحوث 

  



اتيج     الاسير

      

التفكير المهتمون والممارسون لبحوث  إضافة مخرجات التعلم 2 4

اتيج     اتهاواخلاقيات ممارس الاسير
  

التفكير خطوات اعداد البحوث  إضافة مخرجات التعلم 2 5

اتيجي  يةالاسير
  

   البيانات الاولية و الثانوية  إضافة مخرجات التعلم 2 6

  البحوث  إضافة مخرجات التعلم 2 7
 
ات ف التفكير قياس المتغير

اتيجي  ية الاسير
  

اتيج   بحوث  إضافة مخرجات التعلم 2 8 والطريقة  التفكير الاسير

 العلمية ,

التفكير بحوث طرق جمع بيانات ال

اتيجي  يةالاسير

  

   الاستبانة , المقابلة إضافة مخرجات التعلم 2 9

   الملاحظة ,التجربة إضافة مخرجات التعلم 2 12

التفكير تصميم عينة البحث  إضافة مخرجات التعلم 2 11

اتيجتر  
 الاسير

 أنواع العينات

  

 تحديد حجم العينة إضافة مخرجات التعلم 2 12

 أساليب جدولة البيانات
  

  للبيانات ة مخرجات التعلمإضاف 2 13
   التحليل الاحصان 

   توثيق البيانات إضافة مخرجات التعلم 2 14

 تقييم المقرر .11
 الامتحانات بمختلف أنواعها-1

 من الطلاب عكسيةالتغذية ال-2

 طريقة التعبير بالوجوه-3

 مصفوفة التعلم-4

 مصادر التعلم والتدريس  .12

اتيجية الكتب المقررة المطلوبة ) المنهجية أن وجدت (  د.زكريا المطلك -الادارة الاسير

  المراجع الرئيسة ) المصادر(

  يوصى بها )المجلات العلمية، 
الكتب والمراجع الساندة التر

 التقارير.... (
 

نيت ونية ، مواقع الانير   المراجع الإلكير

 



 نموذج وصف المقرر
 

 : اسم المقرر .1

 ادارة المصارف

 /  رمز المقرر .2
 

  /  الفصل / السنة .3

 2224-2223/  (الاول)الفصل الدراسي            

 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف .4

            1 /12/2223 

 أشكال الحضور المتاحة /  .5

 حضوري

6.    ) (/ عدد الوحدات )الكلي  عدد الساعات الدراسية )الكلي
 بالأسبوعساعة  (3)

 

 اسم مسؤول المقرر الدراسي ) اذا اكثر من اسم يذكر(  .7
 nawarali@yahoo.com :يميلالا                                      م.د.نوار علي مكطوف الاسم: 

 

 المقرر  اهداف .8
توضيح خصوصية العمل المصرفي واساسياته وما يتميز به عن الاعمال الاخرى ، على ان يكون ملما بمعظم تلك الاساسيات  اهداف المادة الدراسية

 ، ونافعا من الناحيتين النظرية والعملية

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسثر
اتيجية    -1 الاسثر

 
 معرفة فلسفة العمل المصرف

   ياتساسامعرفة  2
 
 العمل المصرف

   دور معرفة   -3
 
   العمل المصرف
 
  ف

 الاقتصاد الوطن 

 بنية المقرر .11
مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

   خصوصيح العمل المصرفً  3 1

   ..الثنك المركزيخصوصيح   3 2

   لمصارف وعمليح خلق الودائعا  3 3

   اسالية تخصيص اموال المصرف  3 4

   رأسمال المصرف التجاري  3 5

   كشف الذخل وميزانيح المصرف التجاري  3 6



   كشف الذخل وميزانيح المصرف التجاري  3 7

   .ادارج سيولح المصرف  3 8

   ادارج رتحيح المصرف  3 9

   ادارج مخاطر المصرف  3 11

   طثيعح ودائع المصرف  3 11

   احتساب  الفائذج على الودائع  3 12

   تحليل الودائع المصرفيح  3 13

   تحليل الودائع المصرفيح  3 14

   طثيعح الائتمان المصرفً  3 15

 تقييم المقرر .11

 الامتحانات الشفوية والتحريرية وكتابة الاوراق البحثية
 مصادر التعلم والتدريس  .12

ي  الكتب المقررة المطلوبة ) المنهجية أن وجدت (
 
 الاستاذ الدكتور عبد السلام لفته سعيد - خصوصية العمل المصرف

 المراجع الرئيسة ) المصادر(
مجيات والمواقع  متطلبات خاصة ) ورش العمل والدوريات والثر

ونية (  الالكثر

ي يوصى بها )المجلات العلمية، 
الكتب والمراجع الساندة التر

 التقارير.... (
 

نيت ونية ، مواقع الانثر   المراجع الإلكثر

 



 ومىرج وصف انمقشس
 

 : اصم انمقشس .1
 إقتصادٌات الأعمال.

 /  سمز انمقشس .2

 

  /  انضىت/ انفصم  .3
 2224-2223/  (الأول)انفصم انذساصً            

 /  حاسٌخ إػذاد هزا انىصف .4
             31/3/2224 

 / أشكال انذضىس انمخادت  .5
 دضىسي

 (   انكهً)ػذد انىدذاث (/ انكهً)ػذد انضاػاث انذساصٍت  .6
 بالأصبىعصاػت  (2)

 

 ( ارا اكثش مه اصم ٌزكش) اصم مضؤول انمقشس انذساصً  .7
  najdimuhi@uos.edu.iq:ٌمٍمالا                                                                 م.م. نجدي محً دهٌلً. : الاصم

 

 انمقشس  اهذاف .8
 .باقتصادٌات الاعمال، والأسس العامة لهاالتعرٌف  -1 اهذاف انمادة انذساصٍت

 .بٌان نظرٌة المنشأة والقرارات الادارٌة -2
 .شرح دراسة وتحلٌل الطلب -3
 .بٌان التنبؤ بالطلب -4
 .توضٌح نظرٌة الإنتاج -5
 .مفهوم تكالٌف الإنتاج -6
 .والربح فً الانتاجبٌان دور الإٌرادات  -7
 .شرح وتحلٌل نقطة التعادل -8
 .توضٌح استراتٌجٌات التسعٌر -9

 .بٌان معنى سٌاسة التمٌٌز السعري  -12
 .تركز الانتاج والاندماج والتكامل بٌن المشارٌع  -11
 .تكامل المشروعات  -12

 اصخشاحٍجٍاث انخؼهٍم وانخؼهم  .9
مجموعة من الوسائل التي تعزز مشاركة الطلبة،  فياستراتيجية التعليم والتعلم  مثلتت الاصخشاحٍجٍت

 للتقليل من الفجوات العلمية بين مستوياتهم المتفاوتة، لتنمية ثقافتهم في ذلك العلم.

 بنية المقرر .01
مخشجاث انخؼهم  انضاػاث  الأصبىع 

 انمطهىبت 
 طشٌقت انخقٍٍم  طشٌقت انخؼهم  اصم انىدذة او انمىضىع 

 باقخصادٌاث انخؼشٌف 2 الاول

 والأصش الاػمال،
   اساسٌات افتصادٌات الاعمال.

mailto:najdimuhi@uos.edu.iq


 .نها انؼامت

 2 انثاوً
 انمىشأة وظشٌت بٍان

 .الاداسٌت وانقشاساث
   .انمىشأة وظشٌت

 2 انثانث
 وحذهٍم دساصت ششح

 .انطهب
   .انطهب حذهٍم

   .بانطهب انخىبؤ .بانطهب انخىبؤ بٍان 2 انشابغ

 2 انخامش
 وظشٌت حىضٍخ

 .الإوخاج
   .الإوخاج وظشٌت

مفهوم تكالٌف  2 انضادس
 الإنتاج.

   .تكالٌف الإنتاج

 2 انضابغ
 الإٌشاداث دوس بٍان

 .الاوخاج فً وانشبخ
   .الاوخاج فً وانشبخ الإٌشاداث

 2 انثامه
 وقطت وحذهٍم ششح

 .انخؼادل
   .انخؼادل وقطت حذهٍم

 2 انخاصغ
 استراتٌجٌات توضٌح

 .التسعٌر
   .التسعٌر استراتٌجٌات

 2 انؼاشش
 سٌاسة معنى بٌان

 السعري التمٌٌز
   سٌاسة التمٌٌز السعري.

انذادي 

 ػشش
2 

 الانتاج تركز
 والتكامل والاندماج

 .المشارٌع بٌن
   الاندماج والتكامل.

انثاوً 

 ػشش
2 

 تكاملتوضٌح شامل ل
 .المشروعات

   .المشروعات تكامل

انثانث 

 ػشش
2     

 انشابغ

 ػشش
2     

انخامش 

 ػشش
2     

 حقٍٍم انمقشس .11
1-  

 مصادس انخؼهم وانخذسٌش  .12

 ملزمة من إختٌار مدرس المادة. (انمىهجٍت أن وجذث ) انكخب انمقشسة انمطهىبت 

 (انمصادس) انمشاجغ انشئٍضت 
 غدارة الاعمال من منظور اقتصادي )اسماعٌل محمود علً(. -1
 مٌرفً(.دروس مبسطة فً الاقتصاد )روبرت  -2

 أسس وتطبٌفات )علً حسن زاٌر(. -اقتصادٌات الاعمال -3

انمجلاث انؼهمٍت، )انكخب وانمشاجغ انضاوذة انخً ٌىصى بها 

 .... (انخقاسٌش
 



 انمشاجغ الإنكخشووٍت ، مىاقغ الاوخشوٍج
https://catalogue-biblio.univ-

setif.dz/pmb/opac_css/index.php?lvl=notice_display&id=118280 

 



 ومىرج وصف انمقشس
 

 : اصم انمقشس .1
 دراسة الجدوى.

 /  سمز انمقشس .2

 

  /  انضىت/ انفصم  .3
 2224-2223/  (2)انفصم انذساصً            

 /  حاسٌخ إعذاد هزا انىصف .4
             31/3/2224 

 / أشكال انحضىس انمخاحت  .5
 حضىسي

 (   انكهً)عذد انىحذاث (/ انكهً)عذد انضاعاث انذساصٍت  .6
 بالأصبىعصاعت  (2)

 

 ( ارا اكثش مه اصم ٌزكش) اصم مضؤول انمقشس انذساصً  .7
  najdimuhi@uos.edu.iq:ٌمٍمالا                                                            م.م. نجدي محي دهيلي. : الاصم

 

 انمقشس  اهذاف .8
 .اقتصاديات الاعمال في العامة النظرية -1 اهذاف انمادة انذساصٍت

 .اقتصاديات الاعمال مفهوم -2
 .ماهية المشروع الاستثماري -3
 .محددات الاستثمار -4
 .البيانات اللازمة لتقييم المشروع الاستثماري -5
 .العوائد والتكاليف في المشاريع الاستثمارية -6
 .المشاريع الاقتصاديةمعايير تقييم  -7
 .معايير قياس الربحية التجارية غير المخصومة -8
 .المخصومة التجارية الربحية قياس معايير -9

 .تحليل الحساسية  -12
 .تقييم كفاءات الاداء في المشروعات  -11
 .معايير تقييم كفاءة الاداء  -12

 
 اصخشاحٍجٍاث انخعهٍم وانخعهم  .9

مجموعة من الوسائل والأساليب التي تعزز حول استراتيجية التعليم والتعلم  محورتت الاصخشاحٍجٍت
مشاركة الطلبة، للتقليل من الفجوات العلمية بين مستوياتهم المتفاوتة، لتنمية ثقافتهم 

 في ذلك العلم.
 

 بنية المقرر .01
مخشجاث انخعهم  انضاعاث  الأصبىع 

 انمطهىبت 
 طشٌقت انخقٍٍم  طشٌقت انخعهم  اصم انىحذة او انمىضىع 

mailto:najdimuhi@uos.edu.iq


 في العامة النظرية 2 الاول
 اقتصاديات الاعمال

نظرة عامة عن علم اقتصاديات 

 الاعمال.
  

 2 انثاوً
التعريف والخصائص 

 والاهمية.
   .اقتصاديات الاعمال مفهوم

 2 انثانث
ماهية المشروع 

 .الاستثماري
   المشروع الاستثماري.

 2 انشابع
 الاستثمارأهم محددات 

 المعتمدة اقتصاديا  
   محددات الاستثمار.

 2 انخامش
البيانات اللازمة لتقييم 

 .المشروع الاستثماري
   تقييم المشروع الاستثماري.

 2 انضادس
العوائد والتكاليف في 

 .المشاريع الاستثمارية
   أهم متطلبات المشروع الاستثماري.

 2 انضابع
معايير تقييم المشاريع 

 .الاقتصادية
   تقييم المشروع الاستثماري.

 2 انثامه
معايير قياس الربحية 

التجارية غير 

 .المخصومة
   قياس الربحية.

 2 انخاصع
 الربحية قياس معايير

 .المخصومة التجارية
   قياس الربحية.

 2 انعاشش
مدى احتمال التغير 

الحاصل في المشروع 

 عن تغير احد عوامله.

   .الحساسية تحليل

انحادي 

 عشش
2 

تقييم كفاءات الاداء في 

 .المشروعات
   كفاءة أداء المشروع.

انثاوً 

 عشش
2 

معايير تقييم كفاءة 

 .الاداء
   كفاءة أداء المشاريع الاقتصادية.

انثانث 

 عشش
2     

انشابع 

 عشش
2     

انخامش 

 عشش
2     

 حقٍٍم انمقشس .11
1-  

 مصادس انخعهم وانخذسٌش  .12

 ملزمة من اختيار مدرس المادة. (انمىهجٍت أن وجذث ) انكخب انمقشسة انمطهىبت 

 (انمصادس) انمشاجع انشئٍضت 
 دراسة الجدوى الإقتصادية )خليل محمد خليل(. -1

دراسات الجدوى الاقتصادية وتقييم المشروعات الجديدة )نبيل عبد  -2

 السلام شاكر(.



وتطبيقي )كاظم جاسم دراسات الجدوى الاقتصادية، تحليل نظري  -3

 العيساوي(.

انمجلاث انعهمٍت، )انكخب وانمشاجع انضاوذة انخً ٌىصى بها 

 .... (انخقاسٌش
 

 انمشاجع الإنكخشووٍت ، مىاقع الاوخشوٍج
https://t.me/kotoobmajeltk/4216?single 

https://t.me/kotoobmajeltk/4210?single 

 

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Ft.me%2Fkotoobmajeltk%2F4216%3Fsingle%26fbclid%3DIwAR0-wdCMPa2CZgbJ3ODcblSxau37lPwOW_acau8aOucg6ANl4mueNaYCe1Q_aem_AZ6zgO4HppSiMwnwmrzPiIZ7mGlzMN282BxIYinETsqBwOUAarzsiX3bwxHizs0y1k9UkEsCWaJuJSYNSgdLLjkb&h=AT2n0u_q5vuOTvuE8WNHsZtWopCrdFBc9JOG_LIfxV3Nur-nXXFccUyZsLj_wOyJqUZIlu8jPFT0SPywJwFX4wR093FEGFDTKHNJzq3mDyCoHgTJCVfyl5UBU-U0ID5gSHmL&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0lOWvVvniOP_4Hc6FWXAhARiGZFjd5w3bBrAK0uw3h9ZopccQX7pgzn4zH0epYrUC3YoDrFiqCCDS99NLpPnTtVyp-8AnE_ga-ufKe_53Qf-S7aU1DbnzkRFmXh4I7_DvdGM68fKQSjwHOU5hZ_Ohtj_MZxA
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Ft.me%2Fkotoobmajeltk%2F4216%3Fsingle%26fbclid%3DIwAR0-wdCMPa2CZgbJ3ODcblSxau37lPwOW_acau8aOucg6ANl4mueNaYCe1Q_aem_AZ6zgO4HppSiMwnwmrzPiIZ7mGlzMN282BxIYinETsqBwOUAarzsiX3bwxHizs0y1k9UkEsCWaJuJSYNSgdLLjkb&h=AT2n0u_q5vuOTvuE8WNHsZtWopCrdFBc9JOG_LIfxV3Nur-nXXFccUyZsLj_wOyJqUZIlu8jPFT0SPywJwFX4wR093FEGFDTKHNJzq3mDyCoHgTJCVfyl5UBU-U0ID5gSHmL&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0lOWvVvniOP_4Hc6FWXAhARiGZFjd5w3bBrAK0uw3h9ZopccQX7pgzn4zH0epYrUC3YoDrFiqCCDS99NLpPnTtVyp-8AnE_ga-ufKe_53Qf-S7aU1DbnzkRFmXh4I7_DvdGM68fKQSjwHOU5hZ_Ohtj_MZxA
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Ft.me%2Fkotoobmajeltk%2F4210%3Fsingle%26fbclid%3DIwAR23VuS_7MuN24wbzqPQMFT_G6RH6rQUhT53NWv8pvMHjGM3jGIAU98gdEo_aem_AZ5Pjk02J6Eq11kTW4iZfaTApxbOGMgL6oIHU7ozEY6q247RzT7XuG6TfMgr4GVPv-kt0GoMUpsv1qxC29bjwgaT&h=AT01KvOCd7SbHve6DAKidHpNyf1vECyTN-Rj58R98-rISoUj9dyunpULFIrT7T4msDxxd0tYU7sEN1q1yoik9gAubXvM6ABx1kfaPt-E-Dszjeg1j8WashzcDhOs98iiDWit&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0lOWvVvniOP_4Hc6FWXAhARiGZFjd5w3bBrAK0uw3h9ZopccQX7pgzn4zH0epYrUC3YoDrFiqCCDS99NLpPnTtVyp-8AnE_ga-ufKe_53Qf-S7aU1DbnzkRFmXh4I7_DvdGM68fKQSjwHOU5hZ_Ohtj_MZxA
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Ft.me%2Fkotoobmajeltk%2F4210%3Fsingle%26fbclid%3DIwAR23VuS_7MuN24wbzqPQMFT_G6RH6rQUhT53NWv8pvMHjGM3jGIAU98gdEo_aem_AZ5Pjk02J6Eq11kTW4iZfaTApxbOGMgL6oIHU7ozEY6q247RzT7XuG6TfMgr4GVPv-kt0GoMUpsv1qxC29bjwgaT&h=AT01KvOCd7SbHve6DAKidHpNyf1vECyTN-Rj58R98-rISoUj9dyunpULFIrT7T4msDxxd0tYU7sEN1q1yoik9gAubXvM6ABx1kfaPt-E-Dszjeg1j8WashzcDhOs98iiDWit&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT0lOWvVvniOP_4Hc6FWXAhARiGZFjd5w3bBrAK0uw3h9ZopccQX7pgzn4zH0epYrUC3YoDrFiqCCDS99NLpPnTtVyp-8AnE_ga-ufKe_53Qf-S7aU1DbnzkRFmXh4I7_DvdGM68fKQSjwHOU5hZ_Ohtj_MZxA


 نموذج وصف المقرر
 

 : اسم المقرر  .1

 2 تكاليفمحاسبة 

 /   رمز المقرر  .2

 

 /  الفصل / السنة .3

 2024-2023/  (الاول)الفصل الدراسي 

 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف  .4

14  /12 /2024 

 أشكال الحضور المتاحة /  .5

 حضوري

6. ) (/ عدد الوحدات )الكلي  عدد الساعات الدراسية )الكلي

 بالأسبوعساعة  (3)

 

 اسم مسؤول المقرر الدراسي ) اذا اكثر من اسم يذكر( .7

  slahf834@gmail.com:يميلالا                                                   صلاح فرحان مزعل م.م.        الاسم: 

 

 المقرر  اهداف .8

 المادة   فاهدا

 الدراسية

اتها التعرف على مفهوم من محاسبة التكاليف  • ز  واهدافها وممي 
 

 التعرف على كيفية تبويب عناصر التكاليف وكيف يتم تصنيفها واحتسابها.   •
 

•   . ي القطاع الصناعي
ي حصر وقياس التكاليف فز

 التعرف على دور المحاسبة فز
 

 دراسة انواع التكاليف وكيف يتم تخصيصها وتوزيعها واحتسابها.   •
 

ي الوحدات    •
ي تواجه محاسبة التكاليف عند تطبيقها فز

دراسة المعوقات الت 
 الاقتصادية الصناعية. 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسثر

اتيجية    الاسثر
 الاهداف المعرفية  - أ 
 

 الالمام بمفهوم محاسبة التكاليف ومراحل تطورها.   •
 

 الانتاجية. التعرف على كيفية احتساب التكاليف خلال العمليات  •
 

تكوين صورة عن كيفية تصنيع المنتجات وكيف يتم احتساب   •
 التكاليف لكل منتج وكيف يتم تبويب وتصنيف التكاليف. 



 
نامج:  -ب  الاهداف المهاراتية الخاصة بالير

ي الوحدات الاقتصادية الصناعية    •
امكانية احتساب التكاليف فز

ي المستندات وفق الانظمة المحاسبة. على والقدرة 
 تسجيلها فز

 

ز المحاسبة المالية ومحاسبة التكاليف واوجه الاختلاف   • ز ما بي  التميي 
 من حيث الاهداف والتطبيق من قطاع الى اخر. 

 

ز الايرادات والتكاليف وما هي نتائج    • معرفة كيفية تتم المقارنة ما بي 
ي تحققها الوحدات الاقتصادية الصناعية. 

 الاعمال الت 

 بنية المقرر  .10
مخرجات التعلم   الساعات الأسبوع

 المطلوبة 

 طريقة التقييم طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

ة  الانتاجية  الأوامر تكاليف  إضافة مخرجات التعليم 3 الاول  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ي 
ة  الانتاجية  الأوامر تكاليف  إضافة مخرجات التعليم 3 الثانر ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ة  الانتاجية  الأوامر تكاليف  إضافة مخرجات التعليم 3 الثالث  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ة  الانتاجية  الأوامر تكاليف  إضافة مخرجات التعليم 3 الرابع  المحاضر
ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

ة  الانتاجية  الأوامر تكاليف  إضافة مخرجات التعليم 3 الخامس  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ة  نظام تكاليف المرحل  إضافة مخرجات التعليم 3 السادس  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ة  نظام تكاليف المرحل  التعليمإضافة مخرجات  3 السابع  المحاضر
ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

ة  نظام تكاليف المرحل  إضافة مخرجات التعليم 3 الثامن  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

 - - امتحان  إضافة مخرجات التعليم 3 التاسع

 التعليمإضافة مخرجات  3 العاشر 
مراحل  /نظام تكاليف المراحل

 عالجة التلف م
ة  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

الحادي  

 عشر 
 إضافة مخرجات التعليم 3

الفاقد /نظام تكاليف المراحل

 والاضافة
ة   المحاضر

ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

ي  
الثانر

 عشر 
ة  طرق تحديد وتجميع التكاليف إضافة مخرجات التعليم 3 ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

الثالث  

 عشر 
ة  طرق تحديد وتجميع التكاليف إضافة مخرجات التعليم 3  المحاضر

ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

الرابع  

 عشر 
 - - امتحان  إضافة مخرجات التعليم 3

 - -اعلان السعيات والاجابة عن  إضافة مخرجات التعليم 3الخامس  



 أسئلة الطلبة  عشر 
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 .تعلم كيفية تخطيط المشاريع وتنفيذها بفعالية 
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اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسثر
اتيجية   الاسثر

 ستراتيجية العصف الذهني
 التعليم التعاوني.  ستراتيجية

 ستراتيجية البحث والاكتشاف.

 بنية المقرر .01
مخرجات التعلم  الساعات  الأسبوع 

 المطلوبة 

 طريقة التقييم  طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

1 3 

 المعرفة حول )مفهوم

وع ومكوناته ادارة ،  المشر

 (المشاري    ع

 ادارة المشاري    ع مفهوم
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

2 3 
تحديد الخصائص الرئيسة 

وع وكيفية تحديد نطاقة  للمشر
وع  خصائص المشر

ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات



 ومجاله

   انواع المشاري    ع التعرف عل أنواع المشاري    ع 3 3

4 3 

التعرف عل كيفية تقييم 

المشاري    ع وتحديد المعايثر 

 الأساسية لتقييم المشاري    ع

وع  تقييم المشر
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

5 3 

دور  المعرفة والمهارة عن

ي إدارة 
 
التخطيط ف

وع وكيفية اجراء  المشر

وع  التخطيط للمشر

وع  تخطيط المشر
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

   امتحان  3 6

7 3 

معرفة السمات الأساسية لمدراء 

وع ومعرفة صلاحياته  المشر

وع.  ي إدارة المشر
 
 ودوره ف

وع ودوره  سمات مدير المشر
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

8 3 
التعرف عل مخطط جانت 

ي إدارة المشاري    ع
 
 ودوره ف

 مخطط جانت
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

9 3   
ة  محاض 

 مناقشة
 ومشاركاتأسئلة 

12 3   
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

11 3 

التعرف عل شبكات 

ي ادارة 
 
الاعمال ودورها ف

المشاري    ع من خلال رسم 

وع  انشطة المشر

 شبكات الاعمال
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

12 3   
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

13 3   
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

14 3   
ة  محاض 

 مناقشة
 أسئلة ومشاركات

   امتحان  3 15
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 /   رمز المقرر  .2

 

 /  الفصل / السنة .3

 2024-2023/  (الاول)الفصل الدراسي 

 /  تاري    خ إعداد هذا الوصف  .4

1  /10 /2024 

 أشكال الحضور المتاحة /  .5
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6. ) (/ عدد الوحدات )الكلي  عدد الساعات الدراسية )الكلي

 بالأسبوعساعة  (3)

 

 اسم مسؤول المقرر الدراسي ) اذا اكثر من اسم يذكر( .7

  slahf834@gmail.com:يميلالا                                                   صلاح فرحان مزعل م.م.        الاسم: 

 

 المقرر  اهداف .8

 المادة   فاهدا

 الدراسية

اتها التعرف على مفهوم من محاسبة التكاليف  • ز  واهدافها وممي 
 

 التعرف على كيفية تبويب عناصر التكاليف وكيف يتم تصنيفها واحتسابها.   •
 

•   . ي القطاع الصناعي
ي حصر وقياس التكاليف فز

 التعرف على دور المحاسبة فز
 

 دراسة انواع التكاليف وكيف يتم تخصيصها وتوزيعها واحتسابها.   •
 

ي الوحدات    •
ي تواجه محاسبة التكاليف عند تطبيقها فز

دراسة المعوقات الت 
 الاقتصادية الصناعية. 

اتيجيات التعليم والتعلم  .9  اسثر

اتيجية    الاسثر
 الاهداف المعرفية  - أ 
 

 الالمام بمفهوم محاسبة التكاليف ومراحل تطورها.   •
 

 الانتاجية. التعرف على كيفية احتساب التكاليف خلال العمليات  •
 

تكوين صورة عن كيفية تصنيع المنتجات وكيف يتم احتساب   •
 التكاليف لكل منتج وكيف يتم تبويب وتصنيف التكاليف. 



 
نامج:  -ب  الاهداف المهاراتية الخاصة بالير

ي الوحدات الاقتصادية الصناعية    •
امكانية احتساب التكاليف فز

ي المستندات وفق الانظمة المحاسبة. على والقدرة 
 تسجيلها فز

 

ز المحاسبة المالية ومحاسبة التكاليف واوجه الاختلاف   • ز ما بي  التميي 
 من حيث الاهداف والتطبيق من قطاع الى اخر. 

 

ز الايرادات والتكاليف وما هي نتائج    • معرفة كيفية تتم المقارنة ما بي 
ي تحققها الوحدات الاقتصادية الصناعية. 

 الاعمال الت 

 بنية المقرر  .10
مخرجات التعلم   الساعات الأسبوع

 المطلوبة 

 طريقة التقييم طريقة التعلم  اسم الوحدة او الموضوع 

 إضافة مخرجات التعليم 3 الاول 
تاريخية عن محاسبة نبذة 

 التكاليف ء ومفهومها واهدافها
ة  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ي 
 إضافة مخرجات التعليم 3 الثانر

مفهوم التكلفة واحتساب 

التكاليف ومقارنتها مع المحاسبة  

 المالية

ة  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

 إضافة مخرجات التعليم 3 الثالث 

التعرف على عناصر التكاليف 

ي يمكن من 
وماهي الطرق الت 

 خلالها تبويب التكاليف

ة  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

 إضافة مخرجات التعليم 3 الرابع

تحديد تكلفة اقتناء المواد 

والرقابة على المواد وكيف يتم 

 تسجيل المواد

ة   المحاضر
ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

 إضافة مخرجات التعليم 3 الخامس 

احتساب تلف المواد والعجز 

ي 
ي وتسجيل المواد فز

المخزنز

المستندات واحتساب نقطة 

)كيف يتم احتساب كمية الطلب 

 الطلب الاقتصادية( 

ة  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ة  الرقابة على تكلفة العمل إضافة مخرجات التعليم 3 السادس  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

 التعليمإضافة مخرجات  3 السابع
ي الدورة 

كيف يتم تسجيلها فز

 المستندية 
ة   المحاضر

ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

 - - امتحان  إضافة مخرجات التعليم 3 الثامن 

 إضافة مخرجات التعليم 3 التاسع
ي احتساب 

المعالجة المحاسبية فز

 تكلفة العمل
ة  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

ة مفهوم التكاليف الصناعية غ   التعليمإضافة مخرجات  3 العاشر  ة  المحاضر  الأسئلة المباشر



ة   مباشر

الحادي  

 عشر 
 إضافة مخرجات التعليم 3

كيف يتم تخصيص التكاليف 

ة   الغي  مباشر
ة   المحاضر

ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

ي  
الثانر

 عشر 
ة  حل تمارين إضافة مخرجات التعليم 3 ة  المحاضر  الأسئلة المباشر

الثالث  

 عشر 
 إضافة مخرجات التعليم 3

كيف يتم تسجيل تكاليف  
ة   الخدمات والتكاليف الغي  مباشر

ي الدورة المستندية 
 فز

ة   المحاضر
ة   الأسئلة المباشر

 والامتحان 

الرابع  

 عشر 
 - - امتحان  إضافة مخرجات التعليم 3

الخامس  

 عشر 
 إضافة مخرجات التعليم 3

والاجابة عن  اعلان السعيات

 أسئلة الطلبة 
- - 
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